

Итоги работы за 2019 год КГКУ «ЦЗН Большеулуйского района»

На протяжении многих лет основной задачей службы занятости населения является трудоустройство безработных граждан.

Выступая посредником между работодателем и гражданином, обратившимся в целях поиска работы, центр занятости помогает одной стороне найти работу, а другой — найти нужного работника. Для достижения намеченных показателей по содействию занятости граждан особые усилия были направлены на непрерывную работу по взаимодействию с работодателями. В числе социальных партнеров центра занятости по трудоустройству граждан выступают администрации сельских поселений, а также индивидуальные предприниматели нашего района.

В 2019 году центром занятости населения жителям района оказано 4165 государственных услуг, что на 227 услуг больше, чем в 2018 году (в 2018г. – 3938)

Численность безработных граждан по состоянию на 31 декабря 2019 года составила 156 человек (снижение с начала года составило 6 %).

За содействием в поиске работы в прошедшем году в ЦЗН обратились 779 человек, нашли работу 580 человек (74,5% от численности обратившихся граждан), на постоянную работу трудоустроено 290 человек.

Одним из источников заполнения кадровой потребности работодателей района являются выпускники образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования.

В 2019 году в центр занятости населения по вопросу содействия в поиске подходящей работы обратилось 8 выпускников образовательных организаций. В результате проведенных мероприятий все выпускники трудоустроены. Работодатели смогли заполнить вакансии по специальностям: юрист, экономист, терапевт, медицинская сестра, повар, каменщик, механик.

Двум безработным гражданам Центром занятости населения в 2019 году оказано содействие в переезде для трудоустройства.

За содействием в подборе необходимых работников в центр занятости населения в 2019 году обратилось 100 работодателей, заявлено 1406 сведений о потребности в работниках для замещения свободных рабочих мест, что на 6,9% больше, чем количество вакансий, заявленных работодателями в 2018г. (за 2018г. 1315)

Одним из инструментов, позволяющим обеспечить трудоустройство граждан является организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

В 2019 году профессиональное обучение прошли 54 человека (в 2018 году – 56 чел.), в том числе – 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

По заявкам работодателей 16 безработных прошли обучение по профессиям, востребованным на рынке труда, что составило 30,8% от общего количества безработных граждан, направленных на обучение.

В 2019 году в рамках национального проекта «Демография» с целью повышения конкурентоспособности, профессиональной мобильности и социальной защиты в трудовой сфере граждан предпенсионного возраста, начата реализация мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию указанной категории граждан.

В семи обучающих организациях прошли профессиональное обучение и получили дополнительное профессиональное образование 23 гражданина, в том числе 3 - незанятые граждане, ищущие работу.

В 2020 году профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование в рамках национального проекта «Демография» смогут пройти лица в возрасте 50-ти лет и старше, лица предпенсионного возраста, а также женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, и женщины, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости. Это утверждено Постановлением Правительства РФ № 1558 от 30.11.2019г.

В течение 2019 года проводилась работа по профориентации молодежи, направления на популяризацию профессий, востребованных на региональном рынке труда. Государственную услугу по организации профессиональной ориентации получили 1300 граждан.

Сопровождение профессионального самоопределения граждан направлено на обеспечение кадровой потребности экономики района и строится с учетом возраста, образования, опыта работы, личностных особенностей, состояния здоровья.

Сотрудниками центра занятости проведены профориентационные акции: «Единый день профориентации», «Большая перемена», «Время выбрать», «Новые Рубежи».

В целях стимулирования создания новых рабочих мест и занятости населения в 2019 году продолжена работа по содействию развития предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан района. Специалистами центра занятости населения в течение 2019 года проводились консультации по вопросам организации собственного дела и бизнес-планированию.

Государственную услугу по содействию самозанятости получили 246 безработных граждан.

Численность безработных граждан, открывших собственное дело в 2019 году, составила 6 человек.

Трудоустройство инвалидов важнейший этап их профессиональной реабилитации, включающий в себя процесс поиска, подходящей работы и устройства на нее.

В результате совместной работы специалистов центра занятости, администрации района и работодателей в 2019г. трудоустроен 96 инвалид, из них 10 на постоянные рабочие места, в том числе 1 гражданин был трудоустроен на оборудованное рабочее место, 75 на временные и общественные работы.

Общественные работы являются эффективным и существенным звеном в системе обеспечения занятости населения. Они представляют собой одну из действенных форм социальной защиты граждан, оказавшихся без работы. Участие граждан в общественных работах позволяет поддержать их жизненный уровень в период временного затруднения с трудоустройством.

В 2019 году центром занятости населения было заключено 24 договора на временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы и 89 договоров по совместной организации и проведению общественных работ. Из общего числа заключенных договоров 53 были заключены с муниципальными организациями, где участники общественных работ благоустраивали территории муниципальных образований, выполняли работы по уборке поселения и т.д. Индивидуальные предприниматели района предоставили временную работу безработным гражданам по 6 договорам. Всего в рамках активной политики занятости населения было трудоустроено 195 граждан.

Нередко возникают ситуации, когда человек, занимаясь поиском работы, не владеет достаточной информацией о востребованности профессий на рынке труда, о наличии вакансий на предприятиях района или края и о возможностях трудоустройства в целом. В таких случаях специалисты службы занятости предлагают воспользоваться государственной услугой по информированию о положении на рынке труда. Всего в течение 2019 года информацию о положении на рынке труда края в очной форме получили 1096 граждан и 59 работодателей, проинформированы о положении на рынке труда в электронном виде 274 человека и 42 работодателя.

Основными задачами центра занятости населения в 2020 году в области предоставления государственных услуг являются:

- профессиональное обучение безработных граждан по заявкам работодателей;
- трудоустройство инвалидов, в том числе на постоянные рабочие места; выпускников образовательных организаций
- обеспечение занятости граждан предпенсионного возраста;
- организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста.
- организации переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости